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What degree program are you pursuing now?
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What subject area are you currently pursuing?
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Instructions to fill the questionnaire

How much of the syllabus was covered in the class?
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Copy

Bachelor's
Master's
Other's

8.5%

23.6%

67.9%

Copy

Commerce
Management
Science
Education
Computer

70.7%

22%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%

42.2%

54.8%



How well did the teachers prepare for the classes?
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How well were the teachers able to communicate?
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The teacher’s approach to teaching can best be described as

166 responses

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Won’t teach at all

60.2%

35.5%

Copy

Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

15.1%

72.9%

Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

15.7%
39.2%

44.6%



Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
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Was your performance in assignments discussed with you?
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The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

166 responses

Copy

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Usually unfair
Unfair

21.7%

71.7%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

28.3%

64.5%

Copy

Regularly
Often
Sometimes
Rarely
Never

13.9%

16.3%

69.3%



The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.
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The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
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Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.
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Copy

Significantly
Very well
Moderately
Marginally
Not at all

9%62%

25.9%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree6%

51.2%

42.2%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

31.3%

60.8%



Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
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The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
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The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.
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Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
I don’t have a mentor

36.1%

54.8%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

33.1%

59%

Copy

Fully
Reasonably
Partially
Slightly
Unable to

30.7%

62%



Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.
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The institution makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching learning process.

166 responses

The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.
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Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

28.3%

65.1%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

54.2%

40.4%

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all

42.8%

51.8%



Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
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What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.

166 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

50.6%

44.6%

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all

41.6%

51.8%

Copy

Above 90%
70 – 89%
50 – 69%
30 – 49%
Below 29%

12.7%

53.6%

27.1%



The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.
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Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

50%

44%



a).

166 responses

Good

Very good

Yes

Good

Best

A

Na

No

Very good

Excellent

No Comments

The institute is very good

Gulshan

Use better graphics and visual media to engage students well. ..

Smart classes for smart teaching

All classes should be equipped with projectors

Time to time test should be taken.

More friendly communication towards students so they can easily put their doubts

Teachers must communicate each student seperately

Varsha bhuwal

Using broad and making diagrams



Nice but new tecnhic should be used to improve in teaching learning .

Scientific study

good

In institute improve I learn

Need to improve the presentency of all techer as well as students.

Help the students for job interview.

Fine no attending fees se jyada ni Lena chahiye

Teaching method

All subjects for exiled

Better

Use better graphics and visual media to engage students well. .

Syllabus could be completed earlier

Our college is very good in studies

Sometimes they behave rudely with no reasons

More practicals can be done

Smart classes

English

Teachers are very helping and kinds

Teachers should conduct debate

Use better graphics and visual media to engage students well. ..

Good learning

Good teaching

canteen



Sports department should be made better

Get experience form school

Giving more friendly environment to students

I want daily every classes.

No comments

Should provide notes for the subject

No

Teaching guide for every time observation

Good Teacher's

By improving smart classes

improving smart classes.

Excellent

Study material available ho.

Include more teaching material.

Classes should be regularly

Give notes in both languages.

Shikshan adhigam me anubhavo ke madhyam se questions puchhna

Very nice

Teachers are good

We should emphasize on practical learning

Teacher behaviour is very well.

Very well

Language



Notes in English and hindi language

Saral bhash ka prayog

Practical example more

------------

Teacher's are very well.

Teaching material and use of technology should be improved

More digital

Nothing because everything is good.

Should be Friendly environment for students

Best teachers

Not required

Good but inprove teaching

Better graphics and visual media to engage students well.

Provide more information

*

समय -समय पर अधिगम की फीड बैकलेना

really good teaching

Better

Not required

Some topics are very confusing please explain to briefly.

The teaching quality is very good of the teachers and best regards for them thank you.

Not, required

Very well



Use innovative way

Good teaching

Syllabus can be more relevant to practical life

Give the Assignment in proper time

Large time

Use the graphical interpretation

Give more details

More practical approaches can be given to topics

mj college bhilai

42 more responses are hidden



b).

166 responses

Good

Yes

Good

Very good

Excellent

.

Try to reach every student and ask for their doubts

Great

Na

Nil

Best

Not required

All Good

Teachers are well qualified and well behaving

Gupta

Case studies should be there for practical sense

Students should be made compulsory to attend all classes if they are not pursuing any other
course

Teacher should organise group discussion.

Should be more informative about internship for students

Be more active in providing information

All is good



Explain with examples

To encourage students to participate in programme improve teaching learning skills .

Outdoor teaching

Exllent

Need to improve the test Pattern.

Placement guidelines should provide

Regular class

All subjects exiled

Excellent

Study material could be better

Is a good teacher

Teaching was good

More friendlyness between the teacher and student

Practical example

Hindi

Staff plays important role and office staff so helpful in our Institute

Should ask for CT

Try to reach every student and ask for their doubts.

Batter comunication

Good collage

sports ground

Pay more attention to children

Get confidence



Making more and more efforts to find strength and weakness of the students

No any suggestions

No comments

Should provide competitive knowledge

Guide for teaching experience

Good campus

Be kind to everyone

be kind to everyone.

Goood

Study ke santh santh practical v tym ho jaye.

Include more effective teaching skill.

Homework should be given by the teachers

Teachers must have patience.

Chhote or bade samjho me gatividhiyan karwana

A

Well maintained

Be engaged during the observation

Mene ye sikha h ki kyese student ko read kraya jata h.handle kiya jata h.or bhut sari skill
develop huyi.

Hard work

Time

Bus facility

Time pr cors complete



Deep explanation

Perfect

------------

I like my college.

Interaction between teacher and student to be improved

More student frendaly

Student's problem should be taken seriously

Great experience

All students are same but some teachers are focusing on one and two students

Awesome

Try to reach every student

More activities

*

इंटर्नशिप पर भेजना

Experienced teachers

Am satisfied

Not required

Should be proper attention to students...!

All teaching qualities are good.

Satisfy

Understand students weakness

Management facility

Class must be conducted according to fixe schedule



Give the proper information in group

Agree

Activities

Focus on practical subjects

Give suitable example

Realtime and reallife examples can be used for burning topics

No

Mj college bhilai

Arugmantative

N

43 more responses are hidden



c).

166 responses

Good

Good

.

Yes

Very good

Make teaching a two way interaction

Excellent

Na

Best

Nothing

Not required

Library

No

Perfect

All the teachers are well educated

Unique

Good experience

Make teaching a two way interaction.

Teachers should use white boards

Practical visit should be conducted for practical knowledge

Sometime teacher should proud opportunity to students to speak.



Weekends activities should be there for interested students to open their selfs

Teaching process must be more in ease way

Teacher's are kind

Using multimedia and described topics

More effective teaching learning skills .

Critical analysis

Overall experience

Need to improve the connectivity among teaching learning process

Skill development classes should compulsory for all courses

Poor teacher

All subjects exiled

Always be helpfull

Teachers could be more appreciative towards students

Our teachers always help

Learning experience for students are to friendly with students

Observation can be more effectively done

And a Good atmosphere

Social science

Use batter graphics and visual media engage students well

No improvement

Best teacher

Good campus

oditorium



Focus on activities

Improve communication skill

Giving always remarks

No any suggestions

No comments

Should provide Teaching skill and proper guidance and trainings with proper materials to
enhance our skills

Child is so excited

Nice garden

Be nice to everyone

focus on weak students

Awesome

Study k liye aur ache se yani best suvidha upland ho

Include monthly test and include seminars for future guidance.

Assignment should be given on time

All departments must have dresses

IECT upkaran ka upyog karna

A

College Timing is good

Task, Talk, and Text

My ins

Reading books

Cors



Proper uniform

Wartalab

Guide notes making

No comment

-----------

I suggest to Smart class.

More exposure for teaching experience to be given to students

Improve

Sir should improve the tone of his talking in the reception office

Higher education

Some time student are try to reach teacher for any duts but teacher are not clear for duts.

Fabulous

Make teaching a two way interaction.

Communication in English is also important.

*

विषयवस्तु को उदाहरण एवं प्रयोग द्वारा समझाना

Generous and humble teachers

Not required

Please explain to mostly in English and Hindi

Practical explain by the teachers are very good

Know students interest

Organization of Awarenesses program is another most thing

Related to daily routine



N/A

Mj college bhilai

Competitive exam oriented

N

Actively presence of student

Excellent

Normal nature

Best collage

College environment Nutural

Improve student and teacher communication

39 more responses are hidden
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